

**Работа участника ежегодного конкурса литературных работ
«Письмо в прошлое»-2014**

Ах, как быстротечна жизнь. Вот уже полтора десятка лет, как нет вас с нами, мои родные старики-ветераны. Но вы всегда как будто рядом. Как наяву вижу ваши милые лица и добрые глаза. Сквозь завесу времени советуюсь с вами, и вы образцом своей жизни подсказываете мне верный путь. Ваша жизнь является ярким примером любви и верности друг к другу, любви и верности к своей Родине. На вашу долю выпали суровые годы войны, и вы с честью выполнили свой долг перед Отчизной, защитив её от лютого врага.

Артиллерист-командир батареи и радистка-разведчица. Вам было всего по восемнадцать. Познакомились ещё до войны. Как рвались ваши горячие сердца друг к другу. Хотелось быть неразлучно вместе. Но вам пришлось шагать по войне разными дорогами, на разных фронтах до самого Берлина, где вы встретились, и в советском консульстве в Карлсхорсте, пригороде Берлина, зарегистрировали свой брак. Хочется сказать словами одной хорошей песни:

*«Про такую любовь пусть снимаются фильмы,
И пускают в кино до шестнадцати лет...»*

А какие, ты, папа, маме письма писал в минуты передышки между боями. И все в стихах. Некоторые вошли в сборник твоих стихов и рассказов, вышедший к 60-летию Победы. Военная тематика сборника доподлинно отражает нелегкий ратный труд и героизм наших бойцов. Но, в то же время, грохот боев, все тяготы и лишения войны и постоянная опасность смерти не могли заглушить в душе чистых и светлых чувств.

*«Не под шелест рябиновый,
А под грохот войны,
Хоть не часто, любимая,
Вижу светлые сны».*

В ваших сердцах всегда жила любовь и, может быть, она сохранила вас. А, может быть, горячая молитва моей бабушки, которая просила у Бога: «Господи, спаси и сохрани воина Иоанна и воина Параскеву».

А ведь сколько раз, как говорится, жизнь висела на волоске. Я вспоминаю, папа, твои рассказы о войне, как ты однажды, проводя разведку, оказался на заминированной лесной поляне. Но Ангел-хранитель берег тебя. Ты вовремя заметил паутину растяжек и выбрался из этой смертельной западни. Сколько пуль и осколков свистело совсем рядом. Один осколок угодил в револьвер, сделав из него ненужную железяку. Тогда тебе выдали новенький ТТ.

А в Сергачском краеведческом музее среди экспонатов боевой славы находится твой дневник, который ты вел на фронте. Он насквозь пробит осколками. Они угодили в полевую сумку. А тебе в который раз повезло. Вы вернулись с войны. Вернулись живыми и невредимыми. Вернулись всем смертям назло. И не оборвалась жизни нить. А вот моему деду, твоему отцу, не повезло. Он погиб в 42-ом, освобождая Украину от фашистов. В селе Павлово Кировоградской области на гранитных плитах высечены имена павших в бою у этого села. Среди них и имя моего деда. Он отдал жизнь за свободу и мирную жизнь украинского народа, нашего ближайшего соседа, наших братьев. И разве мог он подумать тогда, что через несколько десятков лет здесь, на этой многострадальной земле затаившаяся фашистская гидра поднимет свою хищную голову со злоеющим оскалом.

Но вы не переживайте, мои родные. Ваша кровь была пролита не напрасно. Без сомнения украинский народ выберет правильный путь, и никакие перевороты не собьют его с этого пути. Слишком большой ценой была завоевана свобода. И люди будут помнить об этом всегда.

Григорий Иванович Сомов